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Předmluva



Tento dokument (EN 15975-2:2013) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 164 „Vodárenství“,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2014 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno nejpozději
do února 2014 zrušit.

Je třeba upozornit na možnost, že některé z částí tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] není zodpovědný za určování jakýchkoliv patentových práv.

V případě krizových situací, jejichž předvídání je obtížné a z tohoto důvodu není proti nim možné
provést úplná opatření v oblasti managementu rizik, se použijí příslušná opatření managementu
krizových událostí. Takové situace jsou popsány v EN 15975-1.

Tato druhá část pravidel pro management rizik a krizových událostí popisuje přístup rizikového
managementu k běžně prováděným činnostem. Tato norma doplňuje část 1, věnovanou postupům
krizového managementu.

Toto je druhá část evropské normy „Zabezpečení dodávky pitné vody – Pravidla pro rizikový a krizový
management“, skládající se z následujících dvou částí:

Část 1: Krizový management;●

Část 2: Management rizik.●

Vypracování této evropské normy bylo finančně podpořeno Evropskou komisí (EC) a programem CIPS
(Grant Agreement HOME/2009/CIPS/FP/CEN-002).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou normu:
Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Postoj managementu rizik, soustředěného na všechny oblasti zásobování pitnou vodou (ochranu
zdrojů, jímání, dopravu, úpravu, akumulaci a rozvod vody) bude přispívat k naplňování potřeb
dodavatelů pitné vody na zajištění bezpečného, spolehlivého, trvale udržitelného, životnímu prostředí
neškodícího a ekonomického provozu jejich systému zásobování pitnou vodou s cílem bezpečně
zásobovat pitnou vodou výtokové armatury odběratelů. Tato norma podporuje holistický přístup
Water Safety PlansNP1) (WSP) Světové zdravotnické organizace (WHO), (viz [2], [3]).

V Evropě existuje mnoho různých způsobů organizace zásobování pitnou vodou. Zodpovědnost za
management rizik se může v závislosti na legislativě a povaze zúčastněných organizací (veřejných
nebo soukromých) lišit. Národní legislativní předpisy mohou obsahovat definice, které jsou odlišné od
definic obsažených v této normě. V takovém případě je třeba při aplikaci této normy provést potřebné
úpravy.

Tento dokument obsahuje základní součásti WHO Water Safety Plans (WSP) přístupu. Pokud je založen
na managementu rizik, napomáhá předcházet potenciálnímu přerušení dodávky pitné vody. Cílem
tohoto přístupu je podpora vodárenských podniků při aktivním řešení bezpečnostní problematiky



v kontextu s běžným managementem dodávky vody a jeho provozem.

Zavedení postupu managementu rizik je přidanou hodnotou, protože podporuje systematické
hodnocení uspořádání systému zásobování pitnou vodou, svědomitou výkonnost systému
managementu stejně tak jako identifikaci a upřednostňování potřeb zlepšení systému a stanovení
jeho parametrů. Kromě toho to zdokonaluje
komunikaci mezi zainteresovanými stranami, zejména těmi, které sdílí odpovědnost za oblast
zásobování pitnou vodou.

Celkový přístup rizikového managementu dodávky pitné vody obsahuje mnohem obecnější principy
hodnotové analýzy, které lze použít v mnoha oblastech výrobních činností. Tento přístup pomáhá
posilovat význam managementu rizik dodávky pitné vody v rámci organizace.

1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje zásady přístupu založeného na managementu rizik za účelem zvýšení
integrity systému zásobování pitnou vodouNP2).

Tato evropská norma se zabývá všemi entitami a zainteresovanými stranami sdílejícími odpovědnost
za oblast zásobování nezávadnou pitnou vodou v celém zásobovacím řetězci od zdroje až do místa
spotřeby.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


